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Arbeitsmarkt für Menschen mit Behinderung 
 

In ihrer Antwort (Bundestagsdrucksache 17/4083) auf eine Kleine Anfrage der 

SPD-Fraktion nimmt die Bundesregierung Stellung zu einer Reihe von arbeits-

marktpolitischen Themen, die für Menschen mit Behinderung von besonderer 

Bedeutung sind. Hierzu zählen u.a. Fragen zur beruflichen Rehabilitation, 

Prävention, Ausgleichsabgabe und den Vermittlungsbemühungen der Bundes-

agentur für Arbeit. Die Bundesregierung weist darauf hin, dass die Arbeits-

losigkeit schwerbehinderter Menschen seit Februar 2010 zurückgeht. 

Ferner führt sie aus, dass die Förderung behinderter und schwerbehinderter 

Menschen Kernelement der Arbeitsmarktpolitik der Bundesregierung und 

geschäftspolitischer Schwerpunkt der Bundesagentur für Arbeit sei. Daher 

würden auch nach einer Prüfung und Neuordnung der Instrumente der Arbeits-

förderung diese den besonderen Belangen behinderter und schwerbehinderter 

Menschen gerecht werden.  
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Die Bundesregierung prüft derzeit, ob eine Erhöhung der Pauschbeträge für 

behinderte Menschen dem Ziel der Steuervereinfachung dienen kann. Dies geht 

aus einer schriftlichen Frage des Abgeordneten Markus Kurth (Bündnis 

90/Grüne) hervor. Den gesamten Wortlaut finden Sie in der Bundestags-

drucksache 17/3948 (Frage 21) unter nachfolgendem Link: 

http://dip21.bundestag.de/dip21/btd/17/039/1703948.pdf

 
Aus der Plenarsitzung des Deutschen Bundestages vom 01.12.2010: 
In der Fragestunde am 01.12.2010 ist die Bundesregierung zu einer Reihe 

behindertenpolitischer Themen befragt worden. Hier eine Auswahl aus den 

Anlagen zum Stenografischen Bericht: 

Anlage 14 – barrierefreier Tourismus 

Anlage 21 – 10-jähriges Bestehen SGB IX 

Anlage 22 – Entwicklung der Arbeitslosenzahlen schwerbehinderter Menschen 

Anlage 23  

bis 26       – Rechte von Menschen mit Behinderung gemäß der UN-Konvention 

Anlage 29 – Hilfen für Existenzgründungen für Behinderte 

Anlage 30 – Barrierefreiheit gemäß Behindertengleichstellungsgesetz 

Anlage 31 – Barrierefreie Informationstechnik-Verordnung (BITV) 

Anlage 32 – Bericht über die Lage behinderter Menschen  

Anlage 33 – Ausbildung und berufliche Teilhabe gemäß UN-Konvention 

Anlage 34 – Aktionsplan zur Umsetzung der UN-Konvention. 

Den Stenografischen Bericht (Plenarprotokoll 17/77) finden Sie  unter diesem 

Link: 

http://www.bundestag.de/dokumente/protokolle/plenarprotokolle/17077.pdf
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